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Nr i nazwa elementu 
projektu 
budowlanego: 

3.1.  PROJEKT TECHNICZNY  

Nazwa zamierzenia 
budowlanego: 

 Przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej nr 1321K 
w km 3+464 – 4+103,6 (639,6m) polegająca na budowie 
chodnika dla pieszych – strona prawa, przebudowie 
zjazdów indywidualnych, remoncie nawierzchni zjazdów, 
poszerzeniu jezdni asfaltowej, wykonaniu pobocza 
lewostronnego 

 Budowa kanalizacji deszczowej – odwodnienie 
w ramach inwestycji pn.:  
„Przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej nr 1321K 
Dąbrowa Tarnowska – Sutków w m. Gruszów Wielki polegająca 
na budowie chodnika wraz z odwodnieniem oraz 
poszerzeniem jezdni” 

Adres inwestycji: 

Województwo:                         małopolskie 
Powiat:                                         dąbrowski 
Jednostka ewidencyjna:      120402_5 Dąbrowa Tarnowska –

obszar wiejski 
Obręb:                                          [0004] Gruszów Wielki 

Działki inwestycyjne: wg PZT str. 3 
Kategoria obiektu 
budowlanego: IV – zjazdy, XXV – drogi, XXVI – sieci 

Dane inwestora: 
Zarząd Powiatu Dąbrowskiego 

reprezentowany przez 
Zarząd Drogowy w Dąbrowie Tarnowskiej 

ul. Warszawska 48, 33-200 Dąbrowa Tarnowska 
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Funkcja/specjalność Imię, Nazwisko 
 Numer uprawnień Pieczątka i podpis Data 

Projektant  
specjalność  

drogowa 
mgr inż. Andrzej OLSZOWSKI 

MAP/0078/ZHOD/04  22.03. 
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Sprawdzający 
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drogowa 
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MAP/0323/PWBD/17  22.03. 
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Projektant  
specjalność  
sanitarna 

mgr inż. Urszula Szrajner-Sobol 
MAP/0358/PWBS/15  22.03. 

2024 

Sprawdzający  
specjalność  
sanitarna 

mgr inż. Paulina Urbanik 
MAP/0516/PWOS/14  22.03. 

2024 
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Oświadczenie projektanta  
 

Autor dokumentacji projektowej oświadcza, że zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt. 3 ustawy z dnia 

7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane, projekt techniczny pn.: 

 Przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej nr 1321K w km 3+464 – 4+103,6 (639,6m) 
polegająca na budowie chodnika dla pieszych – strona prawa, przebudowie zjazdów 
indywidualnych, remoncie nawierzchni zjazdów, poszerzeniu jezdni asfaltowej, wykonaniu 
pobocza lewostronnego 

 Budowa kanalizacji deszczowej – odwodnienie 
 Rozbiórka i budowa napowietrznej sieci elektroenergetycznej nN oraz sieci napowietrznej 

oświetlenia drogi (usunięcie kolizji z istniejącą infrastrukturą) 
 
w ramach inwestycji pn.:  
„Przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej nr 1321K Dąbrowa Tarnowska – Sutków 
w m. Gruszów Wielki polegająca na budowie chodnika wraz z odwodnieniem oraz 
poszerzeniem jezdni” 
 
stanowiący element projektu budowlanego, został sporządzony zgodnie z obowiązującymi 

przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej, został skoordynowany w zakresie opracowań 

projektowych wszystkich specjalności obejmujących przedmiotowe zadanie, jak również jest 

kompletny z punktu widzenia celu któremu ma służyć oraz został wykonany prawidłowo i może 

być skierowany do realizacji. 

 

 

 

 

 

…………………………………………….. 

Pieczątka i podpis projektanta 

 
 
 
 

Funkcja: Imię, Nazwisko 
 Numer uprawnień: Data: 

Projektant 
specjalność  

drogowa 
mgr inż. Andrzej OLSZOWSKI 

MAP/0078/ZHOD/04 
 

22.03.2024 
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Oświadczenie sprawdzaj ącego  
 
Sprawdzający dokumentacji projektowej oświadcza, że zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt. 3 ustawy 

z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane, projekt techniczny pn.: 

 
 Przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej nr 1321K w km 3+464 – 4+103,6 (639,6m) 

polegająca na budowie chodnika dla pieszych – strona prawa, przebudowie zjazdów 
indywidualnych, remoncie nawierzchni zjazdów, poszerzeniu jezdni asfaltowej, wykonaniu 
pobocza lewostronnego 

 Budowa kanalizacji deszczowej – odwodnienie 
 Rozbiórka i budowa napowietrznej sieci elektroenergetycznej nN oraz sieci napowietrznej 

oświetlenia drogi (usunięcie kolizji z istniejącą infrastrukturą) 
 
w ramach inwestycji pn.:  
„Przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej nr 1321K Dąbrowa Tarnowska – Sutków 
w m. Gruszów Wielki polegająca na budowie chodnika wraz z odwodnieniem oraz 
poszerzeniem jezdni” 
 
stanowiący element projektu budowlanego, został sporządzony zgodnie z obowiązującymi 

przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej, został skoordynowany w zakresie opracowań 

projektowych wszystkich specjalności obejmujących przedmiotowe zadanie, jak również jest 

kompletny z punktu widzenia celu któremu ma służyć oraz został wykonany prawidłowo i może 

być skierowany do realizacji. 

 
 

 

 

 

 

…………………………………………….. 

Pieczątka i podpis sprawdzającego 

Funkcja: Imię, Nazwisko 
 Numer uprawnień: Data: 

Sprawdzający 
specjalność  

drogowa 

mgr inż. Rafał BASIAGA 
MAP/0323/PWBD/17 22.03.2024 
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Oświadczenie projektanta  
 

Projektant dokumentacji projektowej oświadcza, że zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt. 3 ustawy 

z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane, projekt techniczny pn.: 

 Przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej nr 1321K w km 3+464 – 4+103,6 (639,6m) 
polegająca na budowie chodnika dla pieszych – strona prawa, przebudowie zjazdów 
indywidualnych, remoncie nawierzchni zjazdów, poszerzeniu jezdni asfaltowej, wykonaniu 
pobocza lewostronnego 

 Budowa kanalizacji deszczowej – odwodnienie 
 Rozbiórka i budowa napowietrznej sieci elektroenergetycznej nN oraz sieci napowietrznej 

oświetlenia drogi (usunięcie kolizji z istniejącą infrastrukturą) 
 
w ramach inwestycji pn.:  
„Przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej nr 1321K Dąbrowa Tarnowska – Sutków 
w m. Gruszów Wielki polegająca na budowie chodnika wraz z odwodnieniem oraz 
poszerzeniem jezdni” 
 
stanowiący element projektu budowlanego, został sporządzony zgodnie z obowiązującymi 

przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej, został skoordynowany w zakresie opracowań 

projektowych wszystkich specjalności obejmujących przedmiotowe zadanie, jak również jest 

kompletny z punktu widzenia celu któremu ma służyć oraz został wykonany prawidłowo i może 

być skierowany do realizacji. 

 

 

 

 

 

…………………………………………….. 

Pieczątka i podpis projektanta 

 
 
 
 

Funkcja: Imię, Nazwisko 
 Numer uprawnień: Data: 

Projektant 
specjalność  
sanitarna 

mgr inż. Urszula Szrajner-Sobol 
MAP/0358/PWBS/15 

 
22.03.2024 
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Oświadczenie sprawdzaj ącego  
 
Sprawdzający dokumentacji projektowej oświadcza, że zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt 3 ustawy 

z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane, projekt techniczny pn.: 

 
 Przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej nr 1321K w km 3+464 – 4+103,6 (639,6m) 

polegająca na budowie chodnika dla pieszych – strona prawa, przebudowie zjazdów 
indywidualnych, remoncie nawierzchni zjazdów, poszerzeniu jezdni asfaltowej, wykonaniu 
pobocza lewostronnego 

 Budowa kanalizacji deszczowej – odwodnienie 
 Rozbiórka i budowa napowietrznej sieci elektroenergetycznej nN oraz sieci napowietrznej 

oświetlenia drogi (usunięcie kolizji z istniejącą infrastrukturą) 
 
w ramach inwestycji pn.:  
„Przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej nr 1321K Dąbrowa Tarnowska – Sutków 
w m. Gruszów Wielki polegająca na budowie chodnika wraz z odwodnieniem oraz 
poszerzeniem jezdni” 
 
stanowiący element projektu budowlanego, został sporządzony zgodnie z obowiązującymi 

przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej, został skoordynowany w zakresie opracowań 

projektowych wszystkich specjalności obejmujących przedmiotowe zadanie, jak również jest 

kompletny z punktu widzenia celu któremu ma służyć oraz został wykonany prawidłowo i może 

być skierowany do realizacji. 

 

 

 

 

 

…………………………………………….. 

Pieczątka i podpis sprawdzającego 

Funkcja: Imię, Nazwisko 
 Numer uprawnień: Data: 

Sprawdzający 
specjalność  
sanitarna 

mgr inż. Paulina Urbanik 
MAP/0516/PWOS/14 

 
22.03.2024 
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Kopia decyzji o nadaniu uprawnień budowlanych projektanta 
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Kopia zaświadczenia o wpisie projektanta na listę członków izby samorządu zawodowego 
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Kopia decyzji o nadaniu uprawnień budowlanych projektanta sprawdzającego 
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Kopia zaświadczenia o wpisie projektanta sprawdzającego na listę członków izby samorządu zawodowego 
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Kopia decyzji o nadaniu uprawnień budowlanych projektanta 
Kopia zaświadczenia o wpisie projektanta na listę członków izby samorządu zawodowego 

 

 



Dokumenty dołączone do projektu 

 

16 
 

Kopia decyzji o nadaniu uprawnień budowlanych projektanta sprawdzającego  
Kopia zaświadczenia o wpisie projektanta sprawdzającego na listę członków izby samorządu zawodowego 
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CZĘŚĆ OPISOWA 

1. Konstrukcja  

1.1. Rozwi ązania konstrukcyjne obiektu budowlanego 

Konstrukcję drogi, chodników i zjazdów zaprojektowano jako podatną.   

1.2. Zastosowane schematy konstrukcyjne (statyczne)  

Nie dotyczy.   

1.3. Założenia przyj ęte do oblicze ń konstrukcji, w tym dotycz ące obci ążeń, oraz 

podstawowe wyniki tych oblicze ń,  

Konstrukcję nawierzchni zaprojektowano przy założeniu kategorii ruchu KR 3 

i klasyfikacji ruchu projektowanego o sumarycznej liczbie równoważnych osi standardowych 

100 kN w całym okresie projektowym 0,50 < N100 < 2,5 [mln osi 100 kN na pas obliczeniowy]. 

Nośność dolnych warstw konstrukcji określa wtórny moduł odkształcenia który powinien 

wynosić E2 ≥ 80 MPa. Dla konstrukcji nawierzchni wykonywanej w wykopie warunki wodne 

podłoża gruntowego określono jako dobre, a grunty pod względem wysadzinowości określono 

jako niewysadzinowe. Grupę nośności podłoża gruntowego nawierzchni przyjęto G1. Dla 

konstrukcji nawierzchni wykonywanej na nasypie warunki wodne podłoża gruntowego określono 

jako dobre, a grunty nasypu pod względem wysadzinowości określono jako niewysadzinowe. 

Grupę nośności podłoża gruntowego nawierzchni przyjęto G1. Konstrukcję nawierzchni przyjęto 

na podstawie katalogu typowych nawierzchni podatnych i półsztywnych. 

1.4. Dla konstrukcji nowych, niesprawdzonych w kraj owej praktyce – wyniki 

ewentualnych bada ń doświadczalnych,  

Nie dotyczy. 

1.5. Rozwi ązania konstrukcyjno-materiałowe podstawowych elemen tów konstrukcji 

obiektu  

Konstrukcja przebudowywanej i rozbudowywanej drogi,  chodnika dla pieszych  

Konstrukcję projektowanego poszerzenia jezdni stanowi warstwa ścieralna z betonu 

asfaltowego (AC11S) o grubości 4 cm, warstwa wiążąca z betonu asfaltowego (AC16W) 

o grubości 5 cm, warstwa podbudowy zasadniczej z betonu asfaltowego (AC22P) o grubości 

7 cm, warstwa podbudowy zasadniczej z mieszanki niezwiązanej z kruszywem gr. 20 cm, 

podbudowa pomocnicza z mieszanki niezwiązanej o CBR≥60%. Do połączenia poszerzenia 

z istniejącą nawierzchnią jezdni należy zastosować dodatkowo geokompozyt w postaci siatki 

z włókna szklanego nasączonego bitumem (na warstwie wiążącej). 

Konstrukcja chodnika prawostronnego będzie się składać z nawierzchni z betonowej 

kostki brukowej bezfazowej grubości 8,0 cm (10,0 cm na zjazdach) na podsypce cementowo-
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piaskowej gr. 3,0cm i podbudowie z mieszanki kruszyw 0-31,5mm stabilizowanego 

mechanicznie. Nasyp pod konstrukcję chodnika wykonany będzie z gruntów niewysadzinowych. 

Na odcinkach gdzie zostaną wykonane poszerzenia jezdni należy wykonać roboty 

ziemne konieczne do wykonania podbudowy na całej szerokości poszerzenia wraz 

z szerokością pobocza – nawierzchnia pobocza grubości do 16 cm. Na pozostałych odcinkach 

(gdzie nie będzie wykonywane poszerzenie jezdni po lewej stronie drogi) należy wykonać 

ścięcie pobocza i uzupełnienie jego nawierzchni mieszanką kruszyw z klinowaniem klińcem 

zagęszczone mechanicznie o grubości 15 cm. Zjazdy po stronie lewej drogi powiatowej 

wymagają remontu nawierzchni z klińca zagęszczonego mechanicznie (o grubości 15 cm) 

natomiast zjazdy o nawierzchni betonowej zostaną uzupełnione betonem asfaltowym, 

a nawierzchnia zjazdów z betonowej kostki brukowej zostanie rozebrana i odtworzona 

z dostosowaniem do krawędzi jezdni drogi powiatowej po poszerzeniu. Szerokość pobocza 

lewostronnego 1,0m. 

 

– Konstrukcja nawierzchni jezdni na poszerzeniach 

 4 cm – warstwa ścieralna z betonu asfaltowego AC11S 

 Siatka z włókna szklanego nasączonego bitumem o wytrzymałości w obu kierunkach 

nie mniej niż 80/80 kN/m 

 5 cm – warstwa wiążąca z betonu asfaltowego AC16W 

 7 cm – warstwa podbudowy zasadniczej z betonu asfaltowego AC22P 

 20 cm – warstwa podbudowy zasadniczej z mieszanki niezwiązanej z kruszywem C90/3 

0/63mm 

 15 cm – podbudowa pomocnicza z mieszanki niezwiązanej 0/63mm o CBR ≥ 60% 

– Konstrukcja nawierzchni projektowanego chodnika 

 8 cm – betonowa kostka brukowa bezfazowa 

 3 cm – podsypka cementowo-piaskowa 1:4 

 20 cm – podbudowa z mieszanki kruszyw 0/31,5mm stabilizowanego mechanicznie 

– Konstrukcja nawierzchni zjazdów przez chodnik 

 10 cm – betonowa kostka brukowa bezfazowa 

 3 cm – podsypka cementowo-piaskowa 1:4 

 15 cm – podbudowa z mieszanki kruszyw 0/31,5mm stabilizowanego mechanicznie 

 15 cm – podbudowa z mieszanki kruszyw 0/31,5mm stabilizowanego mechanicznie 

– Konstrukcja pobocza lewostronnego w miejscu poszerzenia jezdni 

 16 cm – nawierzchnia pobocza z mieszanki kruszyw 31,5/63mm zaklinowana klińcem 

5/20mm stabilizowane mechanicznie 

 20 cm – warstwa podbudowy zasadniczej z mieszanki niezwiązanej z kruszywem C90/3 

0/63mm 
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 15 cm – podbudowa pomocnicza z mieszanki niezwiązanej 0/63mm o CBR ≥ 60% 

– Konstrukcja pobocza lewostronnego w miejscu bez poszerzenia jezdni 

 15 cm – nawierzchnia pobocza z mieszanki kruszyw 31,5/63mm zaklinowana klińcem 

5/20mm stabilizowane mechanicznie 

ELEMENTY DROGOWE 

– Krawężnik drogowy betonowy wibroprasowany 15x30x100cm ze ściekiem 

dwurzędowym z betonowej kostki brukowej gr. 8cm 

 30 cm – krawężnik drogowy betonowy wibroprasowany 15x30x100cm 

 3-5 cm – podsypka cementowo-piaskowa 1:4 

 15 cm – ława z betonu C12/15 

 14 cm – podbudowa pomocnicza z mieszanki niezwiązanej 0/63mm o CBR ≥ 60% 

– Obrzeże betonowe 8x30x100cm 

 30 cm – obrzeże betonowe 8x30x100cm 

 3 cm – podsypka cementowo-piaskowa 1:4 

 10 cm – ława z betonu C12/15 

Ponadto zastosowane będą krawężniki najazdowe 15x25x100 cm (na zjazdach przez chodnik), 

krawężniki obniżone do 1 cm umożliwiające poruszanie się pieszych użytkowników oraz 

krawężniki układane na płask (dla zjazdu lewostronnego o nawierzchni z betonowej kostki 

brukowej). 

Istniejące zjazdy o nawierzchni betonowej strona lewa uzupełnione zostaną betonem 

asfaltowym warstwą grubości ok. 5cm. 

Urządzenia bezpiecze ństwa ruchu  

W obrębie przepustów pod koroną drogi w km 3+550,45 oraz w km 4+071,8 za obrzeżem 

trawnikowym chodnika zamontowane zostaną balustrady ze szczeblinkami U-11a na długości 

po 8mb. 

1.6. Informacje o konieczno ści wykonania pomiarów geodezyjnych przemieszcze ń 

i odkształce ń  

Nie dotyczy. 

1.7. Ekspertyza techniczna obiektu (w przypadku prz ebudowy, rozbudowy lub 

nadbudowy obiektu budowlanego)  

W stanie istniejącym droga posiada obustronne pobocza nieutwardzone (głównie gruntowe) 

o szerokości minimalnej 1,0m. W ciągu drogi zlokalizowane są zjazdy indywidualne do 

istniejących posesji oraz pól. 

Planowana przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej nr 1321K Dąbrowa Tarnowska – Sutków 

w miejscowości Gruszów Wielki obejmuje odcinek o długości 639,6mb w kilometrażu 3+464 – 

4+103,6. Droga klasy Z (zbiorcza). 
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Prędkość projektowa Vp = 50 km/h. Docelowo po przebudowie droga będzie posiadała dwa 

pasy ruchu o szerokości 3,00m każdy (dotychczas szerokość jezdni wynosi od 5,0 do 6,0m). 

Ze względu na dobry stan nawierzchni drogi wykonane zostaną niezbędne poszerzenia jezdni 

(prawo oraz lewostronne) celem osiągnięcia wymaganej szerokości pasów ruchu. 

W zakresie poszerzenia jezdni zostaną wykonane roboty ziemne niezbędne do prawidłowego 

wykonania konstrukcji jezdni złożonej z podbudowy pomocniczej, warstw podbudowy 

zasadniczej, warstwy wiążącej i ścieralnej z betonu asfaltowego. Połączenie istniejącej 

nawierzchni z poszerzeniami będzie wykonane przez frezowanie istniejącej nawierzchni 

bitumicznej na odpowiednią szerokość i głębokość. Siatka wzmacniająca zostanie rozłożona na 

szerokości zfrezowanej nawierzchni oraz poszerzenia (na warstwie wiążącej), zostanie 

wykonane skropienie emulsją asfaltową i ułożenie warstwy ścieralnej z betonu asfaltowego. 

W miejscu pobocza prawostronnego zaprojektowano chodnik dla pieszych z betonowej kostki 

brukowej w km 3+490,8 (od istniejącego zjazdu na teren szkoły do dz.533/1) do km 4+102,2. 

Chodnik usytuowany będzie przy krawędzi jezdni po poszerzeniu. Szerokość użytkowa 

chodnika 2,0m. 

Chodnik ograniczony będzie betonowymi krawężnikami drogowymi od strony jezdni (krawężniki 

najazdowe w miejscu zjazdów przez chodnik). Wzdłuż krawężnika ułożony zostanie ściek 

dwurzędowy z betonowej kostki brukowej celem poprawy warunków odprowadzania wód 

opadowych i roztopowych z jezdni i chodnika. Od zewnętrznej strony chodnik będzie 

ograniczony betonowymi obrzeżami trawnikowymi. Elementy drogowe zostaną ułożone na 

ławach betonowych.  

Ze względu na projektowany chodnik dla pieszych konieczna jest przebudowa 

istniejących zjazdów indywidualnych do posesji w granicy projektowanego pasa drogowego. 

Przebudowa zjazdów obejmuje rozbiórkę nawierzchni, elementów odwodnienia jak przepustów 

ze ściankami czołowymi (jeśli występują), wykonanie krawężników najazdowych obniżonych, 

wykonanie warstw podbudowy i nawierzchni z betonowej kostki brukowej. Poszczególne zjazdy 

zostaną uzupełnione za częścią zjazdu przez chodnik do granicy pasa drogowego mieszanką 

kruszyw lub betonową kostką brukową (w zależności od rodzaju nawierzchni przed wykonaniem 

robót). 

2. Geotechniczne warunki i sposób posadowienia obie ktu budowlanego, 
w formie dokumentacji bada ń podło ża gruntowego i projektu 
geotechnicznego, oraz sposób zabezpieczenia przed w pływami eksploatacji 
górniczej  

Obiekt nie wymaga zabezpieczenia przed wpływami eksploatacji górniczej.  

Opinia geotechniczna z dokumentacją badań podłoża gruntowego stanowi dodatkowy 

załącznik projektu technicznego (dołączono przed częścią rysunkową projektu technicznego). 
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3. Dokumentacja geologiczno-in żynierska  

Nie dotyczy. 

4. Rozwi ązania konstrukcyjno-materiałowe wewn ętrznych i zewn ętrznych 
przegród budowlanych  

Nie dotyczy. 

5. Podstawowe parametry technologiczne oraz współza leżności urz ądzeń 
i wyposa żenia zwi ązanego z przeznaczeniem obiektu i jego rozwi ązaniami 
budowlanymi – w przypadku zamierzenia budowlanego d otycz ącego obiektu 
budowlanego usługowego lub produkcyjnego  

Nie dotyczy. 

6. Rozwi ązania budowlane i techniczno-instalacyjne, nawi ązujące do warunków 
terenu, wyst ępujące wzdłu ż trasy obiektu budowlanego, oraz rozwi ązania 
techniczno-budowlane w miejscach charakterystycznyc h lub o szczególnym 
znaczeniu dla funkcjonowania obiektu albo istotne z e względów 
bezpiecze ństwa, z uwzgl ędnieniem wymaganych stref ochronnych –  
w przypadku zamierzenia budowlanego dotycz ącego obiektu budowlanego 
liniowego  

Kanalizacja deszczowa, wyloty kanalizacji deszczowe j, elementy przepustów pod koron ą 

drogi, odcinkowe umocnienie rowu przydro żnego lewostronnego  

Zaprojektowano sieć kanalizacji deszczowej o łącznej długości kanałów 486,9mb (oraz 14mb 

przykanalików). Kanały o średnicach Ø315, Ø400 mm zostały zaprojektowane z rur PVC 

o sztywności obwodowej SN8 (dopuszcza się wykonanie z rur PP o tej samej sztywności 

obwodowej). Rury kanalizacyjne należy układać w przygotowanym wykopie na warstwie 

podsypki piaskowej gr. 10cm oraz należy wykonać zasypkę z piasku – grubość przykrycia rur 

30cm. 

Wpusty uliczne zaprojektowano z prefabrykatów betonowych Ø500 z osadnikiem, zwieńczone 

wpustem żeliwnym o wymiarach 400x600 klasy obciążenia D400. Studzienki wyposażone będą 

w przejścia szczelne do montażu przykanalika PVC-U Ø200 SN8 (lub PP). Wpusty żeliwne 

studzienek wodościekowych ułożone zostaną w poziomie ścieku dwurzędowego z betonowej 

kostki brukowej.  

Studnie rewizyjne/połączeniowe zaprojektowano o średnicach Ø1000, Ø1200, Ø1500. Studnie 

zostaną wykonane jako betonowe oraz zostaną zwieńczone włazami żeliwnymi na klasę 

obciążenia B125. 

W związku z budową kanalizacji deszczowej planuje się roboty budowlane obejmujące 

elementy wylotów oraz wlotów istniejących przepustów pod koroną drogi. 

Roboty budowlane w ramach przebudowy wylotu przepustu pod koroną drogi w km 3+550,45 

obejmują rozebranie istniejącej żelbetowej ścianki czołowej, montaż betonowej studni 

połączeniowej ø1500mm z włazem żeliwnym klasy B125 na wylocie przepustu w połączeniu 
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z projektowaną kanalizacją PVC ø315mm, wykonanie odcinków wylotowych kanalizacji 

ø1000mm z PP l=1,5m oraz ø400mm z PVC l=3,35m, wykonanie żelbetowej ścianki czołowej 

grubości 30cm w kształcie litery „L” o wymiarach 3,50 x 1,40 x 3,09m. 

Roboty budowlane w ramach przebudowy elementów wlotu i wylotu przepustu pod koroną drogi 

w km 3+967,4 obejmują oczyszczenie części przelotowej przepustu z namułu, wydłużenie wlotu 

o 1,0m rurą betonową ø500mm, wykonanie żelbetowej ścianki czołowej na wlocie grubości 

30cm o wymiarach 2,50 x 2,60m, montaż betonowej studni połączeniowej ø1500mm z włazem 

żeliwnym klasy B125 na wylocie przepustu w połączeniu z projektowaną kanalizacją PVC 

ø315mm. 

Roboty budowlane w ramach przebudowy elementów wlotu i wylotu przepustu pod koroną drogi 

w km 4+071,8 obejmują oczyszczenie części przelotowej przepustu z namułu, wydłużenie wlotu 

o 1,0m rurą PVC ø500mm SN8, wykonanie żelbetowej ścianki czołowej na wlocie grubości 

30cm o wymiarach 2,80 x 2,61m, montaż betonowej studni połączeniowej ø1200mm z włazem 

żeliwnym klasy B125 na wylocie przepustu w połączeniu z projektowaną kanalizacją PVC 

ø315mm, wykonanie odcinka wylotowego kanalizacji PVC ø315mm l=1,75m, wykonanie 

żelbetowej ścianki czołowej na wylocie grubości 30cm o wymiarach 3,50 x 2,84m. 

Beton do wykonania ścian czołowych przepustów klasy C20/25, zbrojenie w postaci podwójnej 

siatki z prętów żebrowanych 12mm o oczkach 20x20cm, zbrojenie podłużne gzymsów z prętów 

żebrowanych 10mm, zbrojenie poprzeczne z prętów 8mm. Stal klasy A-IIIN. 

Wyloty kanalizacji deszczowej (W1-W4) zostaną umocnione przez obrukowanie skarp i dna 

kamieniem łamanym grubości 20cm układanym na betonie. 

umocniony zostanie odcinek istniejącego rowu lewostronnego tj. dno i skarpy płytami 

ażurowymi kołkowanymi do podłoża (60x40x8 cm oraz 90x60x10 cm). 

Roboty ziemne 

Roboty ziemne związane z budową sieci kanalizacyjnych powinny być prowadzone zgodnie z 

przepisami zawartymi w PN-B-10736:1999 „Roboty ziemne – wykopy otwarte dla przewodów 

wodociągowych i kanalizacyjnych – warunki techniczne wykonania” oraz warunkami 

technicznymi wykonania i odbioru robót ziemnych. 

Głębokości posadowienia rurociągów przedstawiono na profilu podłużnym projektowanej drogi. 

Zasypkę wykopów do 30cm nad rurociągiem wykonywać ręcznie, gruntem luźnym z jego 

ręcznym ubiciem, pozostałą część wykopów w miarę warunków zagęszczać mechanicznie. 

Grunt użyty do zasypania wykopu powinien odpowiadać wymaganiom PN-B-03020 i nie 

zawierać brył, gruzu czy śmieci. 
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Rozbiórka i budowa napowietrznej sieci elektroenerg etycznej nN oraz sieci napowietrznej 

oświetlenia drogi  

 Na podstawie projektu technicznego rozbiórki i bud owy sieci napowietrznej o świetlenia 

ulicznego oraz projektu technicznego rozbiórki i bu dowy sieci elektroenergetycznej 

napowietrznej niskiego napi ęcia. 

7. Rozwi ązania niezb ędnych elementów wyposa żenia budowlano-instalacyjnego, 
w szczególno ści instalacji i urz ądzeń budowlanych:  

Nie dotyczy. 

8. Sposób powi ązania instalacji i urz ądzeń budowlanych obiektu budowlanego, 
o których mowa w pkt 7, z sieciami zewn ętrznymi wraz z punktami 
pomiarowymi, zało żeniami przyj ętymi do oblicze ń instalacji oraz podstawowe 
wyniki tych oblicze ń, z doborem rodzaju i wielko ści urz ądzeń. 

Nie dotyczy. 

9. Rozwi ązania i sposób funkcjonowania zasadniczych urz ądzeń instalacji 
technicznych, w tym przemysłowych i ich zespołów tw orzących cało ść 
techniczno-u żytkow ą, decyduj ącą o podstawowym przeznaczeniu obiektu 
budowlanego, w tym charakterystyk ę i odno śne parametry instalacji i 
urządzeń technologicznych, maj ących wpływ na architektur ę, konstrukcj ę, 
instalacje i urz ądzenia techniczne zwi ązane z tym obiektem  

Nie dotyczy. 

10. Dane dotycz ące warunków ochrony przeciwpo żarowej, stosownie do zakresu 
projektu  

Nie dotyczy. 

11. Charakterystyka energetyczna budynku  

Nie dotyczy. 
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